

五一假期火车票开售 这个长假还能出游吗?

26日,五一小长假首日(4月30日)的火车票开售,不少人计划假期返乡或出游。当前,本土疫情多点散发的情况下,各地五一假期的防疫政策如何?旅游景点还能去吗?

“



五一假期火车票正式开售

据《国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知》,2022五一假期为4月30日至5月4日,共5天。

根据目前铁路部门的

规定,自2022年4月7日起,铁路客票预售期临时调整为5天(含当天),也就是说,从4月26日开始,民众可以购买五一假期首日(4月30

日)的火车票。

同时,据国家《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》规定,高速公路对小型客车(7座以下含7座载客

车辆)免费的节日有春节、清明节、五一劳动节、国庆节。

因此,4月30日0时至5月4日24时,高速公路将免费通行。

多地要求减少人员聚集,非必要不流动

假期人员流动大,旅游、聚会等活动明显增多,针对当前的本土疫情形势,多地提出减少人员聚集流动,出行需持48小时核酸证明。

北京市提倡市民群众非必要不出京,特别是不前往14日内有新增本土新冠病毒感染者的县和陆路边境口岸所在县。人员进京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

山东省要求中高风险地区所在县(市、区)人员非必要不入鲁返鲁,严格限制高风险地区所在县(市、区)人员入鲁返鲁。所有省外入鲁返鲁人员需持48小时内核酸检测阴性证明;抵达后第1天和第3天各进行1次核酸检测。

辽宁沈阳提出全市人员非必要不离沈。4月5日起,域外来(返)沈人员应至少提前24小时,扫描“来(返)

沈人员自主报备”二维码,线上向目的地社区(村)进行报备。需持48小时内核酸检测阴性证明。

此外,部分地区提出,严格限制中高风险地区人员返乡,返乡人员集中隔离期间费用自理。

辽宁大连倡导市民“非必要不离连”。市民确需离连,须提前向所在单位或社区报备。返连前,要提前24小时向单位和社区报备,并

携带48小时内核酸检测阴性证明。离连和返连未履行报备程序,经大数据排查发现者,实施集中隔离,费用自理。

安徽砀山县提出,自21日起对国内中高风险地区及所在县(市、区)来返砀人员,尤其是疫情高发地区来返砀人员,按规定须实施集中隔离医学观察,集中隔离期间食宿、医疗、检测等费用一律自理。

假期别跑空,这些景区限流预约开放

五一假期将来临,不少人计划外出旅游。目前,多地旅游景区疫情防控政策都较为严格。预约出行、景区限流,部分地区景区还要求查验核酸证明。

北京在4月18日召开的疫情发布会介绍,五一假期期间,北京严防聚集性风险,严控大型活动;各类公

园、景区、景点坚持“限量、预约、错峰”要求,严格限流标准。22日晚,北京平谷区发布通知,要求各景区、景点暂停营业。

22日,河南信阳市固始县要求文博场馆、体育馆、旅游景点暂停开放;KTV、棋牌室、网吧、洗浴中心等密闭式娱乐休闲场

所暂停营业;餐饮机构暂停堂食;夜市摊点暂停经营。

山东烟台蓬莱阁景区宣布23日起暂停对外开放,取消一切活动,恢复开放时间另行通知。

24日,辽宁沈阳召开发布会提出,沈阳加强景区流量控制,室外景区的日接待量不得超过最大承载量

75%,室内景区不得超过最大承载量50%。严格执行预约入园等防疫措施,做到“无预约、不出游”。

辽宁鞍山市要求各景区景点,严格执行预约、错峰、限流、一米线等防疫举措,严格查验48小时内核酸阴性证明,接待人数不得超过最大承载量的50%。据中新网

新闻速览

国药奥密克戎灭活疫苗获批

据中国生物官微消息,4月26日,国药集团中国生物奥密克戎变异株(以下简称奥株)新冠病毒灭活疫苗获国家药监局临床批件。中国生物将采用随机、双盲、队列研究的形式,在已完成2或3剂新冠疫苗接种的18岁及以上人群中进行序贯免疫临床研究,评价奥密克戎变异株新冠病毒灭活疫苗的安全性和免疫原性。据央视新闻

新修订的《机动车登记规定》5月1日起实施

记者26日从公安部获悉,公安部新修订的《机动车登记规定》将自2022年5月1日起实施,推出5项便利机动车登记新措施:私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、申请资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。其中,在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验,新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式,实现网上售车、网上选号、网上登记。在试点基础上,全国逐步推行。

据新华社

全国幼儿园10年增长近8成 学前教育区域、城乡差距明显缩小

教育部26日召开发布会介绍,2021年全国幼儿园数达到29.5万所,比2011年增长76.8%。全国学前三年毛入园率由2011年的62.3%提高到2021年的88.1%,学前教育实现了基本普及。全国新增的幼儿园,80%左右集中在中西部,60%左右分布在农村。2021年全国普惠性幼儿园(包括公办园和普惠性民办园)达到24.5万所,占幼儿园总量的83%,普惠性幼儿园在园幼儿占比达到87.8%,有效保障了绝大多数幼儿享受普惠性学前教育。据新华社

神舟十三号载人飞船返回舱在京完成开舱

4月26日下午,神舟十三号载人飞船返回舱在北京完成开舱。云南省政府、宁夏回族自治区政府、陕西榆林市政府、中国农业大学、北京林业大学、北京市农林科学院、中农发种业集团股份有限公司、航天育种产业创新联盟等单位搭载的作物种子,中央广播电视台总台搭载的由神舟十三号航天员在轨拍摄生成的8K高清影像存储卡,中国邮政集团有限公司北京市分公司搭载的纪念邮品,航天科技集团有限公司五院搭载的香港青少年绘画作品等顺利出舱。

据中新网

我国公路总里程已达528万公里

交通运输部26日消息说,目前我国公路总里程已达528万公里,形成了以高速公路为骨架、普通干线为脉络、农村公路为基础的全国公路网。

据新华社